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Antwort
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auf die Kleine Anfrage 3195 vom 12. Marz 2009
der Abgeordneten Renate Hendricks SPD
Drucksache 14/8768

Stellensituation an den Schulen in Bonn

Die Ministerin fur Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 3195 mit Schreiben
vom 27. April 2009 namens der Landesregierung wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Obwohl die Landesregierung mit immer wieder neuen und immer wieder unterschiedlichen
Zahlen zu belegen versucht, dass sie seit Regierungsibernahme tausende zusatzlicher
Lehrkrafte eingestellt hat, mehren sich in Bonn die Beschwerden von Eltern Uber einen stei-
genden Unterrichtsausfall und tber fehlende Fachlehrer an den Schulen ihrer Kinder - und
dies quer durch die Schullandschaft. Ich kann mir diese Diskrepanz zwischen den Presse-
meldungen der Landesregierung und den Erfahrungen der Eltern vor Ort nicht erklaren.

Vorbemerkung der Landesregierung

Fur die Landesregierung hat die Vermeidung von Unterrichtsausfall oberste Prioritéat. Trotz
der schwierigen Haushaltslage werden fiir die 6ffentlichen Schulen und die privaten Ersatz-
schulen seit der Ubernahme der Regierungsverantwortung durch die jetzige Landesregie-
rung im Jahr 2005 bis zum Schuljahr 2009/2010 real netto 6.915 zuséatzliche Lehrerstellen
gegen Unterrichtsausfall und fir individuelle Férderung sowie fir den Ausbau von Ganz-
tagstagsschulen geschaffen sein. Uber die neu eingerichteten 6.915 Lehrerstellen hinaus
werden den 6ffentlichen Schulen trotz zuriickgehender Schilerzahlen rund 7.130 Lehrerstel-
len belassen und im Ersatzschulbereich werden auf Grund der Schilerzahlentwicklung rund
400 Lehrerstellen zusatzlich refinanziert. Dies summiert sich auf weitere 7.530 Lehrerstellen,
die fUr die Unterrichtsversorgung mehr zur Verfiigung stehen.

Datum des Originals: 27.04.2009/Ausgegeben: 06.05.2009

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Diisseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch méglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtaa.nrw.de




LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 14. Wahlperiode Drucksache 14/9104

Gegeniiber der Situation bei Ubernahme der Regierungsverantwortung durch die jetzige
Landesregierung im Jahr 2005 hat sich damit zum Schuljahr 2009/2010 die Unterrichtsver-
sorgung an den offentlichen und privaten Schulen um insgesamt 14.445 Lehrerstellen ver-
bessert. Dartiber hinaus hat die Landesregierung seit 2008 Mdoglichkeiten flr den Einsatz
von 237 Schulverwaltungsassistenten an den Schulen in Nordrhein-Westfalen geschaffen.

Dagegen hat die friihere Landesregierung in Person der damaligen Schulministerin noch im
Jahr 2004 erklart, dass aufgrund der Entwicklung der Schilerzahlen ab dem Schuljahr
2008/09 keine neuen Lehrerstellen mehr geschaffen und bis zum Jahr 2013 rund 16.000
Lehrerstellen gestrichen wiirden (dpa-Kulturdienst Nr. 12/04).

Ferner ist den Lehrerinnen und Lehrern, die wahrend der Regierungszeit der friiheren Lan-
desregierung voribergehend flir einen Zeitraum von bis zu sechs Jahren zur Leistung einer
zusatzlichen ,Vorgriffstunde verpflichtet waren, diese beginnend ab dem Schuljahr
2008/2009 sukzessive durch eine entsprechende Befreiung von der Unterrichtsverpflichtung
zuruickzugeben. Allein fur das Schuljahr 2009/2010 mussten fir diesen Zweck 2.416 Aus-
gleichsstellen im Haushalt 2009 ausgewiesen werden; insgesamt missen ab dem laufenden
Schuljahr in den nachsten Jahren Vorgriffsstunden im Umfang von insgesamt knapp 16.000
Lehrerjahresstellen zurtickerstattet werden. Ferner hat die jetzige Landesregierung unmittel-
bar nach Regierungsiibernahme eine von der frlheren Landesregierung zum Haushaltsaus-
gleich verhangte Stellensperre im Gymnasialbereich im Umfang von 200 Stellen aufgeho-
ben, so dass auch diese Stellen den Schulen nicht mehr entzogen, sondern nunmehr zur
Verbesserung der Unterrichtsversorgung eingesetzt werden. Dartber hinaus ist eine Sperre
fur weitere 123 Stellen zur Finanzierung des Projekts ,abitur-online zum 01.08.2008 aufge-
hoben worden.

1. Wie stellt sich die Lehrerversorgung an den Schulen in Bonn aktuell dar? (Bitte
aufschlisseln nach Schulformen und Schulstandorten, Stellenbedarf, Stellen-
ausstattung und konkrete Personalausstattung bitte jeweils einzeln ausweisen).

Die gleichméRige und bedarfsgerechte Lehrerversorgung unserer Schulen ist ein zentrales
Anliegen der Landesregierung. Derzeit befindet sich auf Initiative der jetzigen Landesregie-
rung ein neues und modernes Schulinformations- und Planungssystem (SchIPS) im Aufbau.
Diese IT-Anwendung wurde als Data-Warehouse System konzipiert mit dem Ziel, kiinftig In-
formationen zur Unterrichtsversorgung einer Schule nach einheitlichen Kriterien ermitteln
und auswerten zu konnen. Diese Informationen waren bislang mit der von der friheren Lan-
desregierung Ubernommenen und zunehmend an ihre technischen Grenzen stol3enden IT-
Anwendung Stellendatei nur in eingeschranktem Umfang abrufbar. Die bendtigten Personal-
informationen (Personalausstattung der Schulen) werden allerdings weiterhin aus der IT-
Anwendung Stellendatei Ubernommen, da in SchIPS selbst keine Personaldatenverwaltung
stattfindet. Die Entwicklung von SchIPS ist zwar weit fortgeschritten, aber noch nicht abge-
schlossen. Es wird angestrebt, die Datenqualitéat durch programmtechnische Anpassungen
beim IT-System Stellendatei weiter zu erhéhen. Die geplanten Anpassungen sind zurzeit je-
doch noch nicht alle umgesetzt.

Die fUr eine Beantwortung der Fragen nach dem Stellenbedarf, der Stellenausstattung und
der Personalausstattung erforderlichen Daten, aufgeschlisselt nach Schulformen und Schul-
standorten, wurden fiir die vorliegende Kleine Anfrage aus der IT-Anwendung SchIPS erho-
ben. Auf Grund des aktuellen Entwicklungsstands von SchIPS und der Stellendatei sowie
unter Bericksichtigung noch erforderlicher Dateneingaben und -korrekturen, ist es nicht aus-
geschlossen, dass die Unterrichtsversorgung einzelner Schulen noch nicht vollstédndig abge-
bildet wird.



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 14. Wahlperiode Drucksache 14/9104

Besondere Unsicherheiten bestehen bei den Erhebungen zur Personalausstattung der Schu-
len. Zu Beginn des zweiten Schulhalbjahres 2008/2009 am 01.02.2009 haben sich u.a. durch
Pensionierungen, Beginn oder Beendigung von Erziehungsurlaub, Elternzeit oder Altersteil-
zeit, Beurlaubungen, Verénderungen im Beschéftigungsumfang sowie durch zahlreiche
Neueinstellungen umfangreiche Verdnderungen bei der Personalausstattung der Schulen
ergeben. Es ist davon auszugehen, dass insoweit noch nicht alle Veranderungen in die Stel-
lendatei eingepflegt und damit durch SchlPS nicht erfasst werden konnten.

Eine landesweite Einzelabfrage bei den Bezirksregierungen zur Kontrolle der abgefragten
Daten wirde angesichts der Uber 80 vorliegenden inhaltsgleichen Kleinen Anfragen zur Stel-
lensituation an den Schulen einen in dem fir die Beantwortung von Kleinen Anfragen zur
Verfigung stehenden Zeitraum nicht zu leistenden Arbeitsaufwand verursachen.

Der Stellenbedarf, aufgeschlusselt nach den Stellen fur den Grund- und Ausgleichsbedarf
zur Gewahrleistung des in der jeweiligen Stundentafel vorgesehenen Unterrichts und den
Stellen fiir den Unterrichtsmehrbedarf (Ganztag, Padagogische Ubermittagbetreuung, Stel-
len fir Integrationshilfen, fir herkunftssprachlichen Unterricht, integrative Lerngruppen,
Sprachférderung und besondere Unterstiitzungsangebote, Rundungsgewinne etc), die den
Schulen dber ihren Grundbedarf hinaus zusatzlich zugewiesen werden sowie die Stellen-
und Personalausstattung, aufgeschlisselt nach Schulformen und Schulstandorten, kénnen
der Anlage 1 entnommen werden.

Es zeigt sich, dass die Schulen auskdmmlich mit Lehrerstellen ausgestattet sind.

Bei der Stellenausstattung Grundschule ist zu beachten, dass den Schulen beim Schulamt in
Bonn eine Vertretungsreserve in Hohe von zusatzlich 13 Stellen zur Verfigung steht. Diese
Grundschullehrkrafte verbessern die Unterrichtssituation an den einzelnen Schulen, in denen
sie eingesetzt sind. Gleichwohl werden sie nicht bei der Personalausstattung der jeweiligen
Schule erfasst.

Aulerdem hat die Bezirksregierung Flexible Mittel fir den Vertretungsunterricht zur Verfi-
gung, an denen bei Bedarf auch die Schulen in Bonn partizipieren. Landesweit waren Ende
Marz aus Flexiblen Mitteln finanzierte Lehrkrafte im Umfang von tber 1.000 Stellen an den
Schulen tatig. Auch das tragt zu einer Verbesserung der Unterrichtssituation an den einzel-
nen Schulen bei.

Seit dem 1. Februar 2009 kénnen an den weiterfihrenden Schulen nicht besetzte Stellen
wochentlich ausgeschrieben werden. Alternativ kann die Schule auf den freien Stellen auch
Vertretungslehrkrafte beschéaftigen. Dies spiegelt sich nicht in allen Féllen in der Stellendatei
wider.

Im Bereich der Offenen Ganztagsgrundschule (im Umfang von rund 780 Stellen), der Erwei-
terten Ganztagshauptschule (im Umfang von rund 240 Stellen) und der Padagogischen
Ubermittagbetreuung (im Umfang von rund 770 Stellen) haben die Schulen weitreichende
Moglichkeiten zur Beschéftigung von Personal Uber auf3erschulische Partner oder den
Schultréager, die sich bislang erst zu geringen Teilen in der Erfassung der Personalausstat-
tung niederschlagen.

Uberdies haben Schulen die Méglichkeit, z.B. bei einer Haufung von Dauererkrankungen, die
Unterrichtsversorgung temporar durch Mehrarbeit der Lehrkrafte sicherzustellen. Nach den
Angaben des Landesamtes fiir Besoldung und Versorgung sind im Jahr 2008 611.663
Mehrarbeitsstunden von Lehrkraften abgerechnet und vergitet worden.
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Die in der Anlage 1 ausgewiesenen Daten spiegeln die Personalausstattung der Schulen mit
den oben genannten Einschrankungen nur bedingt wider.

2.  Wie viele unbefristete Neueinstellungen gab es im Schuljahr 2008/2009 fur wel-
che Schulen in Bonn? (Bitte nach Schulformen und Standorten aufschlisseln
sowie auch Schulen ohne unbefristete Neueinstellungen auffiihren. Bitte auch
angeben, ob und wann die ausgeschriebenen Stellen bislang besetzt werden
konnten ggf. wie viele nicht).

Die Zahl der unbefristeten Neueinstellungen im Schuljahr 2008/09 (Stand 20. Marz 2009)
kann der Anlage 2 enthommen werden (einschlie3lich Einstellungen mit Wirkung zum
12.08.2009).

An den hier nicht genannten Schulen, die aus der Antwort auf die Frage 1 hervorgehen, gab
es keine unbefristeten Neueinstellungen.

Soweit Stellen nicht besetzt werden kénnen, haben die Schulen die Mdglichkeit, diese Stel-
len erneut auszuschreiben. Ob und wann ausgeschriebene Stellen an einzelnen Schulen bis-
lang besetzt werden konnten oder nicht, misste nachtraglich landesweit fir alle Einzelfalle
durch die Bezirksregierungen recherchiert werden. Eine solche flachendeckende Einzelfall-
recherche ist mit vertretbarem Arbeitsaufwand im Rahmen der Beantwortung von Kleinen
Anfragen, insbesondere angesichts der vorliegenden aktuellen Zahl von Kleinen Anfragen
zum gleichen Thema, nicht zu leisten.

3. Wie stellt sich aktuell die Besetzungssituation von Schulleitungsstellen und
stellvertretenden Schulleitungsstellen an den Schulen in Bonn? (Bitte aufschlis-
seln nach Schulform, Standort, kommissarischer Beauftragung, Bewertung der
Stelle und tatsachlicher Besoldungsgruppe des Stelleninhabers, Anzahl der Stel-
lenausschreibungen, seit wann die Stelle nicht besetzt ist).

Die fur die Beantwortung der Frage erforderlichen detaillierten Informationen mussten durch
die Bezirksregierungen fur jede der Gber 6.100 6ffentlichen Schulen durch eine Einzelfallre-
cherche ermittelt werden. Solche arbeits- und zeitaufwandigen flachendeckenden Einzelfall-
recherchen kdnnen mit vertretbarem Arbeitsaufwand im Rahmen der Beantwortung der vor-
liegenden Uber 80 Kleinen Anfragen nicht geleistet werden.

Die landesweite Besetzung der Schulleitungsstellen nach Schulformen (getrennt nach Schul-
leitung und Vertretungen) habe ich bereits im Rahmen der Beantwortung der Fraktion der
SPD zum Haushaltsentwurf 2009 mitgeteilt. Insoweit wird auf die Landtagsvorlage 14/2148
vom 13.10.2008 verwiesen. Es ist davon auszugehen, dass sich der Wegfall der Beforde-
rungssperre fir Schulleitungen und stellvertretende Schulleitungen positiv auf die Beset-
zungssituation auswirkt.

4.  Wie viele Schilerinnen und Schiler werden zurzeit an den Schulen in Bonn in
Klassen unterrichtet, die 30 und mehr Schilerinnen und Schiler haben? (Bitte
unter Angabe der Anzahl der betroffenen Klassen sowie der Anzahl der Schile-
rinnen und Schuler aufschlisseln nach Schulform und Schulstandorten).

Die Anzahl der Klassen mit mindestens 30 Schiilerinnen und Schiiler sowie die Anzahl der in
diesen Klassen beschulten Schilerinnen und Schiler, aufgeschlisselt nach Schulformen
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und Schulstandorten, kdnnen der Anlage 3 entnommen werden (Stand 15.10.2008, Amtliche
Schuldaten).

An den Ubrigen 61 Schulen gibt es keine Klassen mit mindestens 30 Schulerinnen und Schi-
lern.

5.  Wie viele Lehrkrafte gingen und gehen in Bonn in den Jahren 2008, 2009 und
2010 in den Ruhestand? (Bitte aufschlisseln nach Datum, Schulformen und
Schulstandorten).

Die Zahl der Lehrkrafte, die in den Jahren 2009 und 2010 in den Ruhestand gehen werden,
ist derzeit noch unbekannt.

Die Anzahl der Lehrkrafte, die im Jahr 2008 aus dem aktiven Schuldienst der Schulen in den
Ruhestand gegangen sind, kann der Anlage 4 entnommen werden. Von der Nennung kon-
kreter Datumsangaben wird im Hinblick auf die Personlichkeitsrechte der betroffenen Lehre-
rinnen und Lehrer abgesehen.






Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 3195

Stellenbedarf, Stellen- und Personalausstattung

Stellenbedarf  (Stand: 3.4.2009)

Stellen- Personal-
Schulform Schule Sszg;il;?: Unterrichts- insgesamt ausstattung ausstattung
bedarf mehrbedarf
Grundschule Bonn, EG Bodelschwingh-Schule 14,91 157 16,49 16,49 15,52
Bonn, EG Elsa-Brandstrém 8,96 1,32 10,28 11,18 10,73
Bonn, GG Adelheidis 12,49 0,80 13,29 13,29 12,75
Bonn, GG Andreasschule 6,91 124 8,15 8,65 811
Bonn, GG Arnold-von-Wied-Schule 10,15 0,40 10,55 10,55 11,39
Bonn, GG Briiser Berg 7,39 0,42 7,81 781 8,07
Bonn, GG Carl-Schurz 15,09 537 20,46 21,96 26,00
Bonn, GG Ennert 9,90 0,91 10,82 10,82 10,64
Bonn, GG Erich Kastner 7,62 1,98 9,60 9,60 10,29
Bonn, GG Finkenhof 6,14 1,30 744 8,44 6,64
Bonn, GG Gotenschule 7,46 1,80 9,26 9,76 8,43
Bonn, GG Gottfried-Kinkel-Schule 13,03 0,40 13,43 13,43 13,77
Bonn, GG Heiderhof 10,87 0,80 11,67 11,67 11,39
Bonn, GG Jahn 11,36 319 14,55 15,55 15,86
Bonn, GG Karl 712 3,01 10,13 11,13 12,07
Bonn, GG Kreuzberg 7,01 0,50 751 7,51 8,98
Bonn, GG Ludwig-Richter 8,44 0,40 8,84 8,84 7,85
Bonn, GG Markt 18,93 2,31 21,24 22,24 23,20
Bonn, GG Matthias-Claudius 12,42 1,75 1417 14,17 14,72
Bonn, GG Medinghoven 7,82 211 9,94 10,94 10,32
Bonn, GG Michael 7,62 0,70 8,32 8,32 9,25
Bonn, GG Michaelschule 1,02 0,17 119 1,19 1,04
Bonn, GG Montessori 12,34 0,40 12,74 12,74 13,30
Bonn, GG Miinster 8,55 1,74 10,29 10,29 9,48
Bonn, GG Om Berg 11,93 0,48 12,41 12,41 12,52
Bonn, GG Paul-Gerhardt 11,46 2,18 13,64 13,64 15,14
Bonn, GG Paul-Klee 8,40 0,55 8,95 8,95 9,21
Bonn, GG Robert-Koch 7,71 323 10,94 11,94 10,39
Bonn, GG Stifts 6,98 2,00 8,98 9,48 9,00
Bonn, GG Till-Eulenspiegel 8,55 0,83 9,37 9,37 9,82
Bonn, GG Wald 8,55 0,20 8,75 8,75 8,36
Bonn, KG Am Domhof 12,83 3,02 15,85 16,85 15,43
Bonn, KG Beethoven 10,49 0,50 10,99 10,99 11,29
Bonn, KG Bernhard 12,61 1,10 13,71 1421 12,46
Bonn, KG Burg 6,45 0,60 7,05 7,05 7,39
Bonn, KG Buschdorf 8,02 0,80 8,82 8,82 8,68
Bonn, KG Clemens-August 6,56 0,98 7,54 7,54 7,68
Bonn, KG Donatus 8,51 0,32 8,83 8,83 9,37
Bonn, KG Grundschulverb. Mariensch.-Nord 13,39 1,89 15,28 16,28 15,29
Bonn, KG Holzlar 9,45 1,30 10,75 11,25 11,38
Bonn, KG Ippendorf 10,84 0,96 11,80 11,80 12,21
Bonn, KG Josef 10,50 1,25 11,75 11,75 13,09
Bonn, KG Kettelerschule 8,93 3,28 1221 1321 12,07
Bonn, KG Laurentius 9,07 0,33 9,40 9,40 9,18
Bonn, KG Lyngsberg 8,43 0,92 9,35 9,35 9,54
Bonn, KG Nikolaus 6,04 1,02 7,06 7,06 7,04
Bonn, KG Paulus 10,33 1,30 11,63 11,63 11,79
Bonn, KG Rochus 10,95 1,04 11,99 11,99 13,28
Bonn, KG Schlossbach 12,45 0,40 12,85 12,85 14,03
Bonn, KG Servatius 743 0,70 8,13 8,13 718
Hauptschule Bonn, GH Am Romerkastell 12,39 5,99 18,39 18,89 17,00
Bonn, GH Anne-Frank 20,90 4,65 25,55 26,33 28,96
Bonn, GH August-Macke 25,25 9,58 34,83 35,72 33,18
Bonn, GH Johannes-Rau-Schule 15,85 8,64 24,49 25,12 22,68
Bonn, GH Karl-Simrock-Schule 17,54 8,27 2581 26,50 25,64
Bonn, GH Theodor-Litt-Schule 23,30 6,45 29,75 30,66 28,95
Bonn, KH St.Hedwig 25,49 221 21,70 28,71 28,76
Forderschule Bonn, FO ES Derletalschule 15,48 1,42 16,90 16,90 1471




Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 3195
Stellenbedarf, Stellen- und Personalausstattung

Stellenbedarf  (Stand: 3.4.2009)
Stellen- Personal-
Schulform Schule Slzzg;il:;sd Unterrichts- insgesamt ausstattung ausstattung
bedarf mehrbedarf
Forderschule Bonn, FO ES Johannes-Gutenberg-Schule 16,23 0,61 16,84 16,84 12,64
Bonn, FO ES, LE, SQ Gartenschule 15,59 1,17 16,77 17,717 17,30
Bonn, FO GG Konigin-Juliana-Schule 25,90 8,27 34,17 35,17 38,43
Bonn, FO KM Christophorusschule 45,61 14,89 60,50 61,50 59,10
Bonn, FO LE Joseph-von-Eichendorff 15,18 3,98 19,16 20,16 20,27
Bonn, FO LE Pestalozzischule 12,58 1,06 13,64 13,64 14,05
Bonn, FO LE Siebengebirgsschule 9,84 1,14 10,98 10,98 9,75
Bonn, FO SQ Astrid-Lindgren-Schule 14,74 0,82 15,56 16,56 14,60
Bonn, KR Paul-Martini 21,11 0,18 21,29 21,69 21,53
Realschule Bonn, RS Beuel 30,73 2,37 33,10 34,07 34,45
Bonn, RS Carl-Schurz 16,80 0,92 17,72 18,06 17,70
Bonn, RS Emilie-Heyermann 15,88 4,48 20,36 20,70 18,75
Bonn, RS Freiherr-vom-Stein 24,01 4,55 28,56 29,08 30,65
Bonn, RS Gertrud-Baumer-Schule 18,85 1,00 19,85 20,26 21,36
Bonn, RS Gottfried-Kinkel-Schule 20,83 1,63 22,46 22,91 21,75
Bonn, RS Hardtberg 22,25 2,89 25,14 25,60 2373
Bonn, RS Medinghoven 23,80 0,27 24,07 24,59 2383
Gesamtschule Bonn, GE Bad Godesberg 63,57 15,75 79,32 79,82 77,87
Bonn, GE Bertolt-Brecht 78,42 14,86 93,28 94,75 91,51
Bonn, GE Beuel 84,61 20,59 105,20 107,60 108,20
Gymnasium Bonn, Gym Beethoven 53,16 - 53,16 54,16 52,59
Bonn, Gym Carl-von-Ossietzky 4337 543 48,80 49,80 48,95
Bonn, Gym Clara-Schumann 54,53 0,12 54,64 55,64 56,02
Bonn, Gym Ernst-Moritz-Arndt 62,70 0,47 63,17 64,17 63,28
Bonn, Gym Friedrich-Ebert 69,93 315 73,08 74,08 74,36
Bonn, Gym Hardtberg 4731 0,20 47,50 48,80 49,42
Bonn, Gym Helmholtz 62,34 131 63,66 65,66 63,28
Bonn, Gym Konrad-Adenauer 47,39 2,10 49,49 52,49 49,79
Bonn, Gym Nicolaus-Cusanus 40,22 0,70 40,91 4191 39,66
Bonn, Gym Tannenbusch 47,59 0,97 48,56 49,86 50,04
Weiterbildungskolleg Bonn, WBK RS Dorotheenstr. 29,18 2,27 31,45 32,45 3322
Bonn, WBK RS, Gym, KOL Langwartweg 60,72 2,05 62,77 62,77 58,78
Berufskolleg Bonn, BK Friedrich-List 86,43 1,42 87,85 88,85 84,93
Bonn, BK Heinrich-Hertz 105,42 243 107,85 109,85 103,59
Bonn, BK Ludwig-Erhard 96,95 0,12 97,07 98,07 89,81
Bonn, BK Robert-Wetzlar 119,28 2,40 121,68 123,68 116,16
Bonn, BK Rochusstr. 76,81 0,80 77,61 78,61 77,46
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Unbefristete Neueinstellungen an Schulen

Schulform

Schule

Einstellungen im
Schuljahr 2008/09
(Stand 16.03.2009)

Grundschule

Bonn, GG Carl-Schurz

Bonn, KG Paulus

Bonn, GG Erich Kastner

Bonn, KG Kettelerschule

Bonn, GG Matthias-Claudius
Bonn, EG Elsa-Brandstrom
Bonn, KG Buschdorf

Bonn, KG Ippendorf

Bonn, GG Paul-Gerhardt

Bonn, GG Montessori

Bonn, EG Bodelschwingh-Schule
Bonn, GG Ennert

Bonn, GG Markt

Bonn, GG Om Berg

Bonn, GG Stifts

Bonn, GG Jahn

Bonn, KG Grundschulverb. Mariensch.-Nor
Bonn, GG Karl

Bonn, KG Holzlar

Bonn, GG Arnold-von-Wied
Bonn, GG Gotenschule

Bonn, KG Lyngsberg

Bonn, GG Robert-Koch

Bonn, GG Gottfried-Kinkel-Schule
noch ohne Schulzuordnung
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Hauptschule

Bonn, GH August-Macke

Bonn, GH Theodor-Litt-Schule
Bonn, GH Karl-Simrock-Schule
Bonn, GH Johannes-Rau-Schule

Forderschule G/H

Bonn, FO ES, LE, SQ Gartenschule

Bonn, FO GG Kénigin-Juliana-Schule
Bonn, FO KM Christophorusschule

Bonn, FO LE Joseph-von-Eichendorff
Bonn, FO ES Johannes-Gutenberg-Schule
Bonn, KR Paul-Martini

Bonn, FO ES Derletalschule

Bonn, FO SQ Astrid-Lindgren-Schule

Realschule

Bonn, RS Carl-Schurz

Bonn, RS Medinghoven

Bonn, RS Emilie-Heyermann
Bonn, RS Freiherr-vom-Stein
Bonn, RS Gottfried-Kinkel-Schule
Bonn, RS Gertrud-Baumer-Schule
Bonn, RS Hardtberg

Bonn, RS Beuel

Gesamtschule

Bonn, GE Beuel
Bonn, GE Bad Godesberg
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Unbefristete Neueinstellungen an Schulen

Einstellungen im
Schulform Schule Schuljahr 2008/09
(Stand 16.03.2009)

Gesamtschule Bonn, GE Bertolt-Brecht 5
Gymnasium Bonn, Gym Beethoven 8
Bonn, Gym Ernst-Moritz-Arndt 7
Bonn, Gym Carl-von-Ossietzky 5
Bonn, Gym Clara-Schumann 10

Bonn, Gym Hardtberg

Bonn, Gym Friedrich-Ebert
Bonn, Gym Helmholtz

Bonn, Gym Tannenbusch
Bonn, Gym Konrad-Adenauer

Weiterbildungskolleg Bonn, WBK RS, Gym, KOL Langwartweg

Berufskolleg Bonn, BK Heinrich-Hertz
Bonn, BK Robert-Wetzlar
Bonn, BK Ludwig-Erhard
Bonn, BK Rochusstr.
Bonn, BK Friedrich-List
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Klassen an 6ffentlichen Schulen mit mindestens 30 Schiilerinnen und Schiilern

-2008/09-
e I
Schulform Schule Schiilerinnen qnd Schiler in
und Schiilern diesen Klassen
Grundschule Bonn, GG Till-Eulenspiegel 1 31
Bonn, KG Am Domhof 2 60
Bonn, KG Lyngsberg 1 30
Bonn, KG Servatius 1 30
Hauptschule Bonn, GH August-Macke 1 30
Bonn, GH Johannes-Rau-Schule 2 60
Bonn, KH St.Hedwig 1 30
Realschule Bonn, RS Beuel 4 128
Bonn, RS Carl-Schurz 6 189
Bonn, RS Emilie-Heyermann 5 153
Bonn, RS Freiherr-vom-Stein 2 60
Bonn, RS Gertrud-Baumer-Schule 4 128
Bonn, RS Gottfried-Kinkel-Schule 3 94
Bonn, RS Hardtberg 7 213
Bonn, RS Medinghoven 6 194
Gesamtschule Bonn, GE Bad Godesberg 2 60
Bonn, GE Bertolt-Brecht 21 636
Bonn, GE Beuel 24 728
Gymnasium Bonn, Gym Beethoven 6 186
Bonn, Gym Carl-von-Ossietzky 8 247
Bonn, Gym Clara-Schumann 9 284
Bonn, Gym Emst-Moritz-Arndt 18 555
Bonn, Gym Friedrich-Ebert 15 469
Bonn, Gym Hardtberg 6 186
Bonn, Gym Helmholtz 10 322
Bonn, Gym Konrad-Adenauer 10 316
Bonn, Gym Nicolaus-Cusanus 7 227
Bonn, Gym Tannenbusch 4 129
Weiterbildungskolleg Bonn, WBK RS, Gym, KOL Langwartweg 14 870
Bonn, WBK RS, Hirschberger Str. 6 670
Berufskolleg Bonn, BK Friedrich-List 2 80
Bonn, BK Heinrich-Hertz 11 344
Bonn, BK Ludwig-Erhard 4 121
Bonn, BK Robert-Wetzlar 25 846
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In den Ruhestand versetzte Lehrkrafte
- 2008 -

Schulform Schule Lehrer

Grundschule Bonn, EG Bodelschwingh-Schule
Bonn, GG Adelheidis

Bonn, GG Briiser Berg
Bonn, GG Carl-Schurz
Bonn, GG Ennert

Bonn, GG Kreuzberg

Bonn, GG Matthias-Claudius
Bonn, GG Medinghoven
Bonn, GG Montessori

Bonn, GG Robert-Koch
Bonn, GG Stifts

Bonn, GG Wald

Bonn, KG Bernhard

Bonn, KG Josef

Bonn, KG Nikolaus

Bonn, KG Paulus

Hauptschule Bonn, GH Am Rémerkastell
Bonn, GH Anne-Frank

Bonn, GH August-Macke

Bonn, GH Johannes-Rau-Schule
Bonn, GH Karl-Simrock-Schule
Bonn, GH Theodor-Litt-Schule
Bonn, KH St.Hedwig

Forderschule G/H Bonn, FO ES Derletalschule

Bonn, FO GG Kénigin-Juliana-Schule
Bonn, FO KM Christophorusschule
Bonn, FO LE Joseph-von-Eichendorff
Bonn, FO LE Pestalozzischule

Bonn, KR Paul-Martini

Realschule Bonn, RS Carl-Schurz

Bonn, RS Emilie-Heyermann
Bonn, RS Freiherr-vom-Stein
Bonn, RS Gertrud-Baumer-Schule
Bonn, RS Gottfried-Kinkel-Schule
Bonn, RS Hardtberg

Bonn, RS Medinghoven

Gesamtschule Bonn, GE Bad Godesberg
Bonn, GE Bertolt-Brecht
Bonn, GE Beuel

Gymnasium Bonn, Gym Beethoven

Bonn, Gym Clara-Schumann
Bonn, Gym Emst-Moritz-Arndt
Bonn, Gym Friedrich-Ebert
Bonn, Gym Hardtberg

Bonn, Gym Helmholtz

Bonn, Gym Konrad-Adenauer
Bonn, Gym Nicolaus-Cusanus
Bonn, Gym Tannenbusch

Glw PO W W N P RPN B NN NN R R RN R R R RN R RNRE ®WWwRr NORNRRE R R R NR R R R R R R NN R

Weiterbildungskolleg Bonn, WBK RS, Gym, KOL Langwartweg




Anlage 4 zur Kleinen Anfrage 3195

In den Ruhestand versetzte Lehrkrafte

- 2008 -

Schulform Schule Lehrer
Weiterbildungskolleg Bonn, WBK RS, Hirschberger Str. 1
Berufskolleg Bonn, BK Friedrich-List 1

Bonn, BK Heinrich-Hertz 1
Bonn, BK Ludwig-Erhard 3
Bonn, BK Robert-Wetzlar 1
Bonn, BK Rochusstr. 1
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